ULBM, FSSA, Dép. ST Le 22 / 05 / 2022

2EMEST Durée 1h30 min

EMD

Méthodes Numériques

Remarque : Résoudre obligatoirement le premier probléme et choisir deux des autres.

Probléme 1 : (8 pts)

On donne I'équation f(x) = 2e* —2x -3 = 0.

1. Trouver graphiquement le nombre de racines de cette équation et vérifier les intervalles
trouvés par le calcul ? ('2 a9 (ﬂ@

2. Vérifier les conditions de convergence de la méthode de Newton-Raphson pour l'intervalle

[-1.5,-1] ? (4 ¢ )

3. Calculer la racine de cette équation si on donne Xo=-1 et € =10, prenez 4 chiffres aprés

la virgule? (H’K @’\2)

Probléme 2 : (6 pts)

On veut calculer I'intégrale I = f_ll(Ze" — 2x — 3)dx par la méthode du trapéze.

1. Trouver l'intervalle h pour que l'erreur |R(_f) ‘ ne dépasse pas 0.1 ? <‘h2_ (S ({)/{é)
2 :
2. Calculer cette intégrale si on donne h &= en prenant 3 chiffres aprés la virgule ? C a9 é\g )

3. Comparer le résultat trouvé avec celui exact ? ( A (g é\g)

Probléme 3 : (6 pts)

Soit le systéeme d’équations linéaires suivant :

4 2 11[* 6
s 2 oln] - e
2 5 2llx3 14

1. Calculer le nombre d’opérations nécessaires pour la méthode de Gauss ? ( A (\ (ﬂ@)
2. Trouver la solution du systéme par la méthode de Gauss ? (\{/ ﬁ\g
3. Endéduire la valeur du déterminant de la matrice du systeme ? ( - lg Yﬁ;‘) >

Probléme 4 : (6 pts)

On veut résoudre le systeme donné dans le H)robléme 3 par la méthode de Gauss-Seidel.

1. Vérifier les conditions de convergence de cette méthode, réécrire le systéeme si
; : 7 ‘
nécessaire ? (A < (ﬂg) .
2. Ecrire le systéme sous la forme X=TX+S ? (A ‘06\' )
3. Si on donne comme vecteur estimé initial )‘&"’:(0.5, 1, 1) et comme précision £=107,
calculer la solution du systeme en prenant 2 chiffres apres la virgule ? % S {}; )
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